



# 高考首日15名考生求助交警

有的忘准考证、有的忘身份证,交警提醒有问题要及时求助

本报6月7日讯(记者 刘爽 通讯员 梁心龙 王友科 刘健) 虽然之前媒体、学校曾多次提醒考生准备好准考证、身份证、考试工具等,但是高考首日,岛城仍出现了一些忘记带准考证或身份证的考生,当日共有15名考生向交警求助后得以顺利参考。

7日高考第一天,全市公安交警早7时以前全部到岗,为高考服务。“我的准考证忘带了,马上就要

开考,能帮帮我吗?”8时40分,16中考点门前,一名姓赵的学生着急地向交警四方大队刘杰副大队长求助,考生的妈妈也十分着急。了解情况后,刘杰立刻安排执勤的中队指导员李涛将考生和家长接到车号为鲁B9930警的警车上,以最快速度到考生位于四方区宜阳路家中取准考证。

因是交通高峰期,交警四方大队秩序科的工作人员随时向这辆警车通报

沿途路口的情况,让这辆警车优先通行。20分钟后,民警于9时准时到达16中考点将考生送到,没有耽误考生考试。

交警支队支队长赵中国介绍,高考期间,交警部门承诺“一切为了考生”。全市交警部门全警上路疏导交通,安排400余辆警车在30处考点周边巡逻,每所考点门前安排两辆警用摩托车随时待命,122交通指挥中心根据视频监控系

统,指挥调度考点周边

道路交通流量及民警勤务。各区市交警大队都建立了快速反应机制,凡考生遇到交通堵塞,忘带准考证等紧急情况,交警的第一责任就是把考生快速、安全地送至考场。同时,高考期间,交警部门向社会公布了12部咨询求助电话,及时为广大考生排忧解难,考生可以向正在执勤的交警求助,也可@青岛交警官方微博求助。

←◎高考花絮◎→

## 粗心考生文具落车上 执勤民警及时送到

本报6月7日讯(通讯员 梁铁君 封凯明 记者 李晓闻) 7日上午,离开考还有不到30分钟,考生小李才发现文具袋没带,赶紧打电话让妈妈送过来。小李妈妈向黄岛执勤民警求助,在民警的帮助下,终于在开考前将文具袋送到。

7日早上8点32分,“我开车是新手,怕给孩子耽误了,麻烦你们帮帮忙!”一位40岁左右的女士向正在钱塘江路执勤的民警求助。女士姓王,是一位考生家长。早上8点,王女士送孩子到黄岛一中坐学校班车到致远中学考点。班车出发了,王女士就开车回家。8点20分左右,又接到孩子的电话,说文具袋没带。这时候王女士才发现孩子把文具袋落在自己车的后座上了。王女士急得赶紧掉转车头往致远中学赶,路上碰见执勤民警后赶紧求助。

民警开警车上王女士赶往考场,10分钟后抵达致远中学,此时距离考试开始还有15分钟。王女士一眼就看到了正在考场外焦急等候的孩子,顺利将文具袋交到孩子手中。

## 粗心妈妈送考 险些丢了孩子

本报6月7日讯(记者 刘爽 通讯员 刘波) 7日上午,一位送考母亲带着四五岁的儿子给大女儿送考,不料,跟其他送考家长聊得太入神,忘记身边还有儿子需要照顾,小儿子差点走失。幸亏交警发现及时,将孩子送回母亲身边。

7日上午,在三中考点门前执勤的李沧交警大队四流中路中队民警刘金信正在维持周边交通秩序,发现一个约四五岁的小男孩在公园内水池边玩水,身边没有大人照看,非常危险。刘金信上前询问,但孩子年龄较小,始终说不清楚母亲的名字,只说跟姐姐来考试。根据这一线索,刘金信带着小男孩到送考家长比较集中的地方逐一询问。

20分钟后,终于找到了小男孩的母亲。原来,小男孩的姐姐今年参加高考。母亲带着小男孩将大女儿送入考场之后,忙着跟其他送考家长谈论考试的问题,却忽视了身边的小儿子。看到民警送回来的小儿子,这位粗心母亲流下了眼泪。

## 粗心考生忘带身份证 交警两路奔忙获赞扬

本报6月7日讯(见习记者 马健) 7日早8点40分左右,一名粗心考生在前往考点途中发现身份证忘在了同学家,此时离考试只剩20分钟。考生遂向交警求助,执勤交警一人先送人一人后取证,让王楠顺利参加考试。

7日早上,青岛19中考点内出现了粗心考生。青岛外事职业学校的考生王楠,在乘坐出租车赶往考点时发现身份证找不到了,仔细回想,发现是前两天与同学一起做题目落在了同学家,此时距离考试只剩20分钟。她焦急地下车向在威海路执勤的交警求助。威海路中队交警杨明坤立即先将王楠护送至19中考点,让她安心考试。另一名交警邱杰与王家人取得联系后,立即奔赴王楠家取证件。

10分钟后,邱杰赶到了19中门口,此时开考已有5分钟了。早已在门口等候的老师火速将证件送到了在考场内等候的王楠手中。周围的考生家长见状,对给予帮助的民警赞不绝口。

## 考生丢失身份证 民警及时办证明

本报6月7日讯(通讯员 王文龙 记者 李晓闻) 6日晚上,一名高考考生丢失了身份证,李沧警方及时为考生办理户籍证明,解了考生燃眉之急。

6日晚上7时许,李沧公安分局虎山路派出所值班室跑进一名十七八岁的女孩,带着哭腔对民警说:“叔叔,明天我就要高考了,可我的身份证不见了,怎么办啊?”女孩说,当天晚上,她在家准备考试用品时,突然发现身份证找不到了,只好找到民警求助。

考生事无小事,民警迅速将情况上报,但是办理临时身份证已经来不及了。后来经值民警多方联系得知,户籍证明也可以作为考生身份证明使用。于是,户籍民警第一时间从家中赶至派出所,及时审核材料,压缩办理时间,解了该考生的燃眉之急。拿到户籍证明的时候,女孩连声感谢:“谢谢叔叔阿姨,等高考完我一定给你们写感谢信。”



高考“专列” 警车开道

7日早7点钟,212路高考专线车准时从伊春路发车。为保证考生及时到达考场,交警市北大路冠县路中队民警骑摩托车为专车开道,并及时根据沿线交警调度选择最佳路线。专车在7点47分就到达终点站9中,比同时同地点发车的私家车早到20分钟。

本报记者 刘爽 摄影报道

## 送惊喜

7日上午10点35分,在青岛19中考场门外,一位手拿蛋糕的中年妇女正在等候参加高考的外甥,让他一出考场就可以看到这份惊喜。

本报见习记者 马健 摄影报道



# 三辆送考出租车“被闲置”

送考的哥呼吁考生尽量乘坐公共交通工具

本报6月7日讯(记者 李晓闻) 7日早上8点多,三辆出租车停在青岛2中门口,随时准备“待命”。由于送考私家车增多,2中的定点送考车队越来越无用武之地。送考的哥呼吁,为缓解交通压力,考生应尽量乘坐公共交通工具。

“今天早上一个考生都没送,空跑了一趟,真是资源浪费。”等在青岛2中门口的天鹅公司孙宪章已经是连续第六年参与爱心送考了。每年高考,他都会从李沧区接上考生免费送到青岛2中考点。前几年高考的时候,孙宪章只要把贴有“高考应急车”标志的车往路边一停,立即就会有考生和家长过来搭乘他的车去考点。不过7日早上,孙宪章驾车从李沧区一路空跑到青岛2中,不光没有接到一个要求用车的电话,也没有考生拦车。

“现在私家车越来越多了,各家接送考生也方便了,但是加剧了早晚的堵车。”等候在青岛2中门口的另一位出租车司机魏延新说,今年2中门口不允许停放私家车了,但是有的家长不知道,保安人

员过来提醒,还差点起了冲突。“我们送考车队随时等待为考生服务,而且都是免费的,考生应该尽量选择公共交通工具,可以减少堵车、减少纠纷。”

记者看到,早上7点50

分左右,青岛2中校门左右两侧的路边的私家车长龙已经排了100多米,学校对面的马路上也停了满满的私家车。尽管青岛1中出动了7辆送考大巴将该校考生集体送至2中考点,还是

有不少考生的家长开着私家车跟过来为孩子送考。而三辆“高考应急车”分别从李沧区、四方区一路驶来,停在校门口最显眼的地方,司机师傅们却一早上都没接到活。

## 好的姐一早连送仨考生

最后一个打不上车差点迟到



本报6月7日讯(记者 赵波) 7日高考第一天早上,爱心送考车的姐王冬丽除了按时将约好的考生送到考点,沿途还义务接送了两名打不上车的考生,最后一名考生踏着铃声进考场,差点迟到。交运温馨的士公司鲁UT9571驾驶员王冬丽

是爱心送考车队的一名驾驶员。7日一大早,王冬丽就从汽车东站的家中出发,按照约定,赶到四川路去接一名考生。到了约定点7点半,王冬丽准时接上考生,8点前将其顺利送达旅游学校考场。

按约定送完第一个考生,王冬丽松了一口气。但当她开车经过江苏路小学时,见路边一个穿校服的学生正在焦急地挥手打车。她急忙停下让学生上车,一问才知道这名考生要到1中考点考试,但是一直没打上车,

王冬丽立即打开双闪灯,带着考生赶往1中。考点外的安保人员看见她的车上贴着“高考爱心车”标志,主动给她开辟了一条绿色通道,将考生顺利送至考点门口。

王冬丽从1中将车开出来,已经接近8点半,但行经海军博物馆时,见一对母女正急得团团转。上车后,母亲带着哭腔说,孩子要去15中考点,但是打了半个小时的车也没有打上。王冬丽再次打起双闪灯,绕过容易堵车路段,顺利地在8点40分将母女俩送到15中考点。